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Araştırma çalışması, InfaktoRW tarafından:

Görüşülen gençlerin:

•02 Ekim-14 Kasım 2020 tarihlerinde
•Türkiye kentsel gençlik nüfusunu temsil eden 16 ilde;
•18-29 yaş arası
•1230 gencin katılımıyla yüz yüze görüşmelerle gerçekleştirildi

•%50’si kadın, %50’si erkek;
•%44’ü çalışıyor, %20’si öğrenci, %18’i iş arıyor, %17’si ev genci…

Yöntem

22



İyi Olma Hali Yaklaşımı

Öznel
İyi Olma 

Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve
Güvenlik

Katılım
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Öznel
İyi Olma 

Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve
Güvenlik

Katılım

Yaşamdan Memnuniyet
Ya da Öznel İyi Olma Hali

44



%70.8

%28.9

%59.8

%40.2

%58.0

%41.9

Memnunum Memnun değilim

2017 2019 2020

%66.6

%32.8

55.1%

44.8%

57.2%

42.5%

Umutluyum Umutlu değilim

2017 2019 2020

Gençlerin Yaşamdan Memnuniyet 
Dereceleri ve Gelecekten Umutları 
(2017-2019-2020)

55



Gençlerin Yaşamdan Memnuniyet 
Dereceleri ve Gelecekten Umutları

%20.1

%35.6

%20.0

%24.0

%25.1

%35.2

%20.2

%19.5

Çok memnunum

Biraz memnunum

Pek memnun değilim

Hiç memnun değilim

Erkek Kadın

%22.6

%32.0

%19.0

%25.8

%21.5

%38.3

%20.8

%19.4

Çok umutluyum

Biraz umutluyum

Pek umutlu değilim

Hiç umutlu değilim

Erkek Kadın

Erkek: % 56
Kadın: % 60

Erkek: % 55
Kadın: % 60

66



Gençlerin Yaşamdan Memnuniyeti, 
Gelecekten Umutları  ve Çalışma 
Durumları

%65.5

%46.6

%54.1 %55.2
%58.0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci Genel

Memnun Olanların Oranı

%65.1

%41.7

%57.7
%52.4

%57.2

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci Genel

Umutlu Olanların Oranı
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Öznel
İyi Olma 

Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve
Güvenlik

Katılım

Maddi Durum Alanı
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Gençlerin Çalışma Durumunda 
Değişim (2017-2019-2020)

%53.1

%26.7

%7.9
%12.2

%44.2

%26.1

%13.1
%16.6

%44.3

%20.2 %18.1 %17.4

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan Öğrenci İş arayan Ev Genci

2017 2019 2020
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Çalışma Durumu, Çalışanların 
Çalışma Süresi ve Çalıştıkları İş Yeri 
Sayısı (yıl)

%56.3

%21.3
%16.6

%5.8

%32.2

%15.0

%23.8
%29.0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci

Erkek Kadın

3.17

2.32

5.12

2.68

0

1

2

3

4

5

6

 Çalışma Süresi (Yıl) Çalışılan İş Sayısı

18-24 yaş 25-29 Yaş
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Gençlerin Girişimcilik Eğilimi 
(2017-2019-2020) (“Kendi İşimi Kurmak 
İsterim” Yanıtını Verenlerin Oranı)

%62.9

%31.7

%3.3 %2.1

%50.0

%41.4

%5.2 %3.4

%50.2

%42.0

%5.7
%2.2

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Evet Hayır Şu anda kendi işini yapıyor Bilmiyor/Cevap Yok

2017 2019 2020
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Gençlerin Girişimcilik Eğilimi 
(“Kendi İşimi Kurmak İsterim” Yanıtını 
Verenlerin Oranı)

%58.4

%41.9

%54.4

%43.9

%54.1 %56.1 %55.2

%28.0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Erkek Kadın 18-24 yaş 25-29 yaş Çalışan İş arayan Öğrenci Ev Genci

“Kendi İşimi Kurmak İsterim” Yanıtlarının Oranı
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Gençlerin İş Bulma Kaygıları 
(2017-2019-2020)

%69.1

%27.8

%3.1

%71.5

%25.0

%3.5

%73.2

%24.8

%2.0
%0

%20

%40

%60

%80

%100

Zor olur Kolay olur Bilmiyor/Cevap Yok

2017 2019 2020
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Gençlerin İş Bulma Konusundaki 
Kaygıları (“…İş Bulmak Zor Olur” 
Yanıtını Verenlerin Oranı)

%71.1
%75.2

%70.4

%77.2

%65.3

%89.2

%70.2

%79.9

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Erkek Kadın 18-24 yaş 25-29 yaş Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci

"İş Bulmak Zor Olur" Yanıtı Verenler
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İş Bulmanın Önündeki Engeller 
(Belirtenlerin Oranı, 2 Yanıt) 2019-2020

%50.1

%33.4

%23.2

%15.5

%14.3

%15.3

%11.9

%15.0

%5.3

%2.0

%61.4

%31.1

%21.6

%14.4

%14.3

%13.2

%12.1

%10.0

%4.3

%5.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Yeterli iş olanaklarının olmaması

İş bulmamı sağlayacak tanıdıkların olmaması

Ücretlerin düşüklüğü

Uygun bir iş bulamama/doğru iş fırsatı için bekleme

Nereden iş bulunacağını bilememe

Gerekli becerilerden yoksun olma/İş piyasasının talep ettiği becerilere sahip…

Çalışma koşullarının zorluğu

Açılan pozisyonların tecrübe istemesi ve tecrübe sahibi olmama

Ayrımcılığa uğradığımı düşünüyorum

Diğer

2019 2020
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Önem Verilen İş Özellikleri 
(Önemli Yanıtlarının Toplamı)- 2019-2020

%88.1

%84.4

%89.4

%85.7

%84.0

%77.4

%75.0

%83.2

%83.3

%85.8

%85.4

%84.6

%78.8

%76.7

%76.3

%75.9

%75.6

%75.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

İyi para kazanabileceğim bir iş olması

Hayatta yapmak istediğim diğer şeylere vakit bırakması

Geleceğimi güvene almamı sağlayacak güvenli bir iş olması

Kariyer yapıp terfi alabileceğim bir iş olması

Yeteneklerimi ve bilgimi kullanacağım bir iş olması

Yeni şeyler öğrenebileceğim bir iş olması

2 haftadan uzun bir tatili olması

Kararlara katılabileceğim bir iş olması

Olmadığım bir insan gibi davranmak zorunda olmadığım bir iş olması

2019 2020
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Önem Verilen İş Özellikleri (Önemli 
Yanıtlarının Toplamı)- 2019-2020- 
(devamı)

%85.8

%81.7

%77.9

%78.7

%74.8

%79.5

%76.8

%74.9

%70.8

%65.2

%64.3

%54.0

%75.3

%74.1

%74.1

%73.4

%72.4

%72.4

%69.0

%68.0

%64.9

%58.6

%55.7

%54.4

%37.5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Uzun süre aynı işyerinde çalışmamı sağlayacak bir iş olması

İşime çok kişinin karışmadığı, serbestçe çalışabildiğim bir iş olması

Topluma faydası olan bir iş olması

Yaptıklarımın sonuçlarını gözlemleyebileceğim bir iş olması

Diğer insanlara doğrudan yardım edebildiğim bir iş olması

Yaratıcı olabileceğim bir iş olması

Yüksek prestijli, insanların saygı duyduğu bir iş olması

Çok acele etmek zorunda olmadığım, yavaşça çalışabileceğim bir iş olması

Herkesin çalışmak istediği bir iş olması

Çok sayıda arkadaş edinebileceğim bir iş olması

Çok sayıda insanla temas kurabileceğim bir iş olması

İlginç bir iş olması

Ofiste çalışmamı gerektirmeyecek, online/ uzaktan yapabileceğim bir iş olması

2019 2020
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İş Bulmak İçin Gerektiği Düşünülen 
Özellikler (Belirtenlerin Oranı, 3 Yanıt)

%50.8

%48.1

%44.3

%29.7

%25.5

%22.5

%23.6

%9.0

%21.0

%13.1

%6.2

%52.0

%40.5

%39.9

%27.3

%25.2

%25.0

%19.8

%18.9

%18.8

%15.5

%8.0

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Kişisel iletişim becerilerinin kuvvetli olması

Etik davranış/ dürüstlük

Kendine güven ve motivasyon

Girişimci ruha sahip olma

Inovasyon/ Yaratıcılık

Dayanıklılık/ Stres altında iş yapabilme

Zamanı etkin yönetebilme becerisi ve işleri önceliklendirebilme

Online/ dijital ortamlardan ulaşılan bilgilerin doğruluğunu ve tutarlılığını…

Eleştirel düşünme

Duygusal zekâ/ Empati yeteneği

Siber güvenlik, bilgi gizliliği konusunda farkındalık

2019 2020
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Eğitimine Başka Bir Ülkede Devam 
Etme Eğilimi ve Başka Bir Ülkeye 
Yerleşme İsteği

%21.4

%77.2

%1.4

Evet Hayır Bilmiyor/ Cevap yok

%31.3

%68.0

%0.7

Evet Hayır Bilmiyor/ Cevap yok
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Eğitimine Başka Bir Ülkede Devam Etme 
Eğilimi ve Başka Bir Ülkeye Yerleşme 
İsteği ve Çalışma Durumları

%18.2 %16.1

%41.9

%11.2

%21.4

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci Genel

Başka Bir Ülkede Eğitimine Devam Etmeyi Düşünenler

%30.8

%38.1 %37.5

%18.2

%31.3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci Genel

Başka Bir Ülkeye Yerleşmeyi Düşünme

2020



Eğitimine Başka Bir Ülkede Devam Etme 
Eğilimi ve Başka Bir Ülkeye Yerleşme 
İsteği (“Evet” Yanıtı Verenlerin Oranı) 
2019-2020

%22.7
%25.3

%21.4

%31.3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Eğitimine başka bir ülkede devam etme eğilimi Başka bir ülkeye yerleşme isteği

2019 2020
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Yerleşmek İstediği Ülke

%22.0
%20.5

%8.3
%6.2

%5.4
%4.4

%4.1
%3.4

%2.3
%2.3

%2.1
%1.8

%1.6
%1.3
%1.3
%1.3
%1.3

%1.0
%6.5

%0.3
%2.6

%0 %5 %10 %15 %20 %25 %30

Almanya
Amerika Birleşik Devletleri

Kanada
İngiltere

Norveç
Fransa
İsviçre

Hollanda
Finlandiya

İsveç
İtalya

Rusya Federasyonu
Ukrayna

Küba
Danimarka

İrlanda
 İspanya

Avrupa / Avrupa Ülkeleri
Diğer

Bilmiyor / Fikri Yok
Cevap yok

Yerleşmek İstediği Ülke

Baz: 386 kişi
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Başka Bir Ülkeye Yerleşmeyi İsteme 
Nedenleri (İlk Belirtilen Sebep ve 
Belirtilen Sebepler, 2 Cevap) 2019-2020

%45.9

%6.8

%6.2

%11.7

%11.1

%5.2

%57.3

%7.0

%12.2

%7.5

%6.0

%5.2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Daha iyi iş olanakları yüzünden

Türkiye’de geleceğimi 
göremediğimden

Ülkenin kötüye gittiğini
düşündüğümden

Daha fazla kişisel özgürlük
istediğimden

Daha iyi eğitim olanakları
yüzünden

Türkiye’de düşünce özgürlüğü 
olmamasından

Birinci Sebep 2019 Birinci Sebep 2020

Baz: 386 kişi

%59.3

%26.1

%21.8

%30.9

%23.1

%15.3

%69.7

%29.0

%27.5

%24.4

%20.2

%11.7

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Daha iyi iş olanakları yüzünden

Türkiye’de geleceğimi 
göremediğimden

Ülkenin kötüye gittiğini
düşündüğümden

Daha fazla kişisel özgürlük
istediğimden

Daha iyi eğitim olanakları
yüzünden

Türkiye’de düşünce özgürlüğü 
olmamasından

İlk İki Sebebin Toplamı 2019 İlk İki Sebebin Toplamı 2020
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Gençlerin Maddi Durumlarından 
Memnuniyeti

%61.0

%47.9 47.20%

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Memnunum

2017 2019 2020
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Gençlerin Diğer İnsanlarla 
Karşılaştırdığında Kendi Maddi 
Durumuna Yönelik Algısı

%19.9

%60.5

%18.9

%30.0

%48.2

%20.6

28.3%

49.4%

20.2%

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Kötü Orta halli İyi

2017 2019 2020

2525



Öznel
İyi Olma 

Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve
Güvenlik

Katılım

Eğitim Alanı
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Gençlerin Eğitimden Memnuniyeti 
2017-2019-2020 (Eğitimine Devam 
Edenler)

%73.8

%24.9

%70.5

%29.2

%62.4

%36.0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Memnunum Memnun değilim

2017 2019 2020
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Okudukları Okullar ve Okullarından 
Memnuniyetleri (“Biraz memnunum” ve “Çok 
memnunum” Yanıtlarının Toplamı)

%46.2

%56.0

%66.0

%78.6

%68.5

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Lise 2 yıllık üniversite 4 yıllık üniversite Yüksek lisans/ Doktora Açık öğretim
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Gençlerin Kültürel Tüketimleri – 
(2017-2019-2020) (“Haftada Birkaç Kez” ve 
“Ayda Birden Daha Sık” Yanıtlarının Toplamı)

%56.7

%43.9

%33.8

%17.9 %18.3

%46.9
%42.3

%22.3
%17.0 %15.0

29.3%

36.0%

14.6%
11.5% 13.3%

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Sinemaya gitmek Kitap satın almak Müzik veya film satın almak Tiyatroya gitmek Konsere gitmek

2017 2019 2020
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Öznel
İyi Olma 

Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve
Güvenlik

Katılım

Sağlık Alanı
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Gençlerin Yaşam Tarzları (“Haftada 
bir ve daha sık” Yanıtlarının Oranı) 

%92.8

%89.3

%47.2

%13.5

%82.2

%55.5

%51.8

%17.2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Kahvaltı etmek

Meyve yemek

Açık havada spor yapmak (koşu/yürüyüş/yüzme/halı saha gibi)

Kapalı spor salonunda spor yapmak

Gazlı içecek tüketmek

 Sigara ve benzeri tütün ürünleri kullanmak

“Fast-food” restoranlarından yemek yemek

Alkollü içecekler tüketmek

Haftada bir ve daha sık

3131



Engelli Olma Durumu ve Çeşitli 
Aktivitelerin Kolaylığı

%4.9

%95.1

Evet var Hayır yok

%68.3

%68.3

%65.0

%61.7

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Hastaneye/doktora gitmek

Şehrin diğer mahallelerine gitmek

Komşuları/akrabaları ziyarete gitmek

Parka/deniz kıyısına gitmek

Kolay

Baz: 60 kişi
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Sağlık Durumundan Memnuniyet ve 
Çalışma Durumu (“Biraz Memnunum”ve “Çok 
Memnunum” Yanıtlarının Toplamı) 2019-2020

%82.7

%68.6

%84.5
%80.1 %80.9

%92.1
%86.5

%93.1
%88.8 %90.7

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci Genel

Memnunum

2019 2020
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Koronavirüs 
Dönemi Algısı

3434



Koronavirüs Döneminde Yaşananlar 
(“Evet” Yanıtlarının Oranı) 

%26.1

%17.9

%16.1

%14.3

%12.9

%9.6

%7.6

%6.1

%4.1

%2.7

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Bu dönemde ödeyemediğim kira, elektrik, su gibi masraflarımız oldu

Bu dönemde bankadan ya da tanıdıklardan borç aldım

Bu dönemde eğitimime ara vermek zorunda kaldım

Koronavirüs döneminde işimi kaybettim

Koronavirüs sebebiyle ailemden birisi hastalandı

Koronavirüs döneminde evden çalışmaya başladım

Bu dönemde aile bireylerinden uzakta yaşamak zorunda kaldık

Koronavirüs sebebiyle hastalandım

Bu dönemde yaşadığımız evden taşınmak zorunda kaldık

Koronavirüs nedeniyle ailemden birisini kaybettim

Evet
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Toplam Aylık Hanehalkı Gelirine Göre 
Koronavirüs Döneminde Yaşananlar 
(“Evet” Yanıtlarının Oranı) 

3.000 TL ve 
altı

3.001 TL-
6.000 TL

6.001 TL ve 
üzeri Genel

Bu dönemde ödeyemediğim kira, elektrik, su gibi masraflarımız oldu %47,3 %23,0 %16,3 %26,1

Bu dönemde bankadan ya da tanıdıklardan borç aldım %30,8 %17,0 %12,1 %17,9

Bu dönemde eğitimime ara vermek zorunda kaldım %18,3 %19,8 %11,4 %16,1

Koronavirüs döneminde işimi kaybettim %25,6 %12,9 %8,7 %14,3

Koronavirüs sebebiyle ailemden birisi hastalandı %14,3 %14,1 %10,7 %12,9

Koronavirüs döneminde evden çalışmaya başladım %12,8 %9,5 %8,7 %9,6

Bu dönemde aile bireylerinden uzakta yaşamak zorunda kaldık %11,0 %6,9 %5,2 %7,6

Koronavirüs sebebiyle hastalandım %5,9 %6,5 %5,5 %6,1

Bu dönemde yaşadığımız evden taşınmak zorunda kaldık %6,2 %5,5 %1,0 %4,1

Koronavirüs nedeniyle ailemden birisini kaybettim %2,6 %3,6 %2,1 %2,7
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Maddi Durum Algısına Göre 
Koronavirüs Döneminde Yaşananlar 
(“Evet” Yanıtlarının Oranı) 

Kötü Orta halli İyi Genel

Bu dönemde ödeyemediğim kira, elektrik, su gibi masraflarımız oldu %98,7 %20,2 %22,5 %26,1

Bu dönemde bankadan ya da tanıdıklardan borç aldım %65,4 %15,5 %13,4 %17,9

Bu dönemde eğitimime ara vermek zorunda kaldım %31,1 %17,6 %27,7 %16,1

Koronavirüs döneminde işimi kaybettim %47,7 %11,3 %26,9 %14,3

Koronavirüs sebebiyle ailemden birisi hastalandı %35,3 %11,7 %17,2 %12,9

Koronavirüs döneminde evden çalışmaya başladım %13,6 %9,7 %31,2 %9,6

Bu dönemde aile bireylerinden uzakta yaşamak zorunda kaldık %18,2 %7,4 %21,2 %7,6

Koronavirüs sebebiyle hastalandım %17,2 %5,3 %12,6 %6,1

Bu dönemde yaşadığımız evden taşınmak zorunda kaldık %9,0 %4,3 %11,6 %4,1

Koronavirüs nedeniyle ailemden birisini kaybettim %7,1 %2,5 %5,3 %2,7
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Koronavirüs Döneminde Alınan 
Önlemler (“Uyguladım” Yanıtlarının 
Oranı) 

%92.0

%82.9

%79.1

%76.9

%74.1

%74.0

%69.3

%69.2

%65.0

%29.6

%9.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Maske takma

Sık sık el yıkama

İnsanlarla tokalaşmama/ sarılmama

Kolonya kullanma

 Misafirliğe gitmeme/ misafir kabul etmeme

Toplu taşıma kullanmama/ az kullanma

Zorunlu olmadıkça evden dışarı çıkmama

El dezenfektanı kullanma

Beslenmeye dikkat etme

Eldiven kullanma

Hiçbir şey yapmadım

Uyguladım

3838



Çalışma Durumuna Göre Koronavirüs 
Döneminde Alınan Önlemler 
(“Uyguladım” Yanıtlarının Oranı) 

Çalışan Öğrenci İş arayan Ev genci Genel

Maske takma %91,2 %93,1 %89,2 %95,3 %92,0

Sık sık el yıkama %80,6 %87,1 %77,6 %89,7 %82,9

İnsanlarla tokalaşmama/ sarılmama %77,4 %79,0 %77,6 %85,0 %79,1

Kolonya kullanma %75,2 %85,1 %71,7 %77,1 %76,9

Misafirliğe gitmeme/ misafir kabul etmeme %72,7 %78,2 %69,5 %77,6 %74,1

Toplu taşıma kullanmama/ az kullanma %69,5 %75,8 %74,0 %83,2 %74,0

Zorunlu olmadıkça evden dışarı çıkmama %61,8 %76,6 %66,8 %82,2 %69,3

El dezenfektanı kullanma %73,2 %73,4 %62,8 %60,7 %69,2

Beslenmeye dikkat etme %65,9 %75,0 %56,5 %59,8 %65,0

Eldiven kullanma %28,8 %38,3 %21,1 %30,4 %29,6

3939



Koronavirüs İle İlgili Görüşlere Katılma 
(“Kesinlikle Katılıyorum” ve “Biraz Katılıyorum”) 
Yanıtlarının Toplam Oranı) 

%54.8

%48.9

%46.2

%42.7

%35.0

%34.2

%30.9

%29.9

%29.7

%28.8

%28.5

%23.9

%23.6

%21.7

%20.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Koronavirüs ABD ya da Çin gibi büyük güçlerin geliştirdiği bir biyolojik silahtır

Hükümetlerin verdiği Koronavirüs istatistikleri güvenilmez çünkü kendilerini başarısız göstermek…

Bazı hükümetler yaşlı nüfustan kurtulabilmek için Koronavirüs’ün yayılmasına izin vermişlerdir

Koronavirüs Çin’deki bir laboratuvarda üretilmiş ve kaza sonucu dünyaya yayılmıştır

Koronavirüs’ün ucuz bir tedavisi bulunmasına karşın, kar etmek isteyen şirketler bunun …

Koronavirüs’ün tedavisi bulunmuştur ama sadece zenginler kullanabilmektedir

Koronavirüs salgını eskiden beri var olan bir hastalıktır

Hükümetler Koronavirüs’ü herkesi aşılamak için bahane olarak kullanacaklardır

Hükümetler Koronavirüs’ün öldürücülüğünü abartmaktadır

Hükümetler Koronavirüs’ten istifade ederek herkesi gözetleyebilecekleri bir sistem kuracaklardır

Koronavirüs’ün geleceğini öngören bazıları vardı, ancak bu kişilerin konuşmaları engellendi

Maske ve benzeri tedbirler almasak da Koronavirüs’ten korunabiliriz

 Koronavirüs herkesi evde tutmak isteyen otoriter hükümetlerin bir bahanesidir

5G teknolojisi Koronavirüs’ün yaygınlaşmasına yol açmıştır

İnsanların çok fazla aşı yaptırması Koronavirüs’ün yaygınlaşmasına yol açmıştır

Katılıyorum

4040



Koronavirüs Döneminde Eğitim 
Sorunları (“Evet, karşılaştım” Yanıtlarının 
Oranı) 

%54.6

%51.9

%50.5

%48.1

%36.7

%35.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Derslere ve sınavlara yeterince hazırlanamadım

Düzenli olarak derslere erişemediğim oldu

Derslere yeterince katılım gösteremedim

Öğretmenlere veya öğretim üyelerine erişmekte
zorluk çektim

Bazı ödevlerimi teslim edemedim

Bazı sınavlara katılamadım

Evet, karşılaştım

Baz: 368 kişi

4141



Koronavirüs Döneminde Alınan 
Eğitimden Memnuniyet

%5.2

%17.7

%33.7%32.3

%11.1

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çok memnunumBiraz memnunumPek memnun değilimHiç memnun değilimBilmiyor/Cevap yok

Baz: 368 kişi

4242



2020-2021 Eğitim Yılında Eğitimine 
Yüz Yüze Devam Etme Konusundaki 
Görüşler

%14.4

%26.4

%29.9

%16.8

%12.5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Kesinlikle devam edeceğim

Muhtemelen devam edeceğim

Muhtemelen devam edemeyeceğim

Kesinlikle devam edemeyeceğim

Bilmiyor/Cevap yok

Baz: 368 kişi

4343



Daha Faydalı Olduğu Düşünülen 
Eğitim Türü

%73.4

%7.1
%9.5%10.1

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Yüz yüze eğitimUzaktan eğitimArada bir fark yokBilmiyor/Cevap yok

Baz: 368 kişi

4444



Koronavirüs Salgını Döneminde 
Çalışmaya Nasıl Devam Edildiği

%5.7

%18.4

%54.6

%12.7

%4.2

%4.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Tamamen uzaktan çalıştım

Kısmen uzaktan, kısmen işyerimde çalıştım

Tamamen işyerimde çalıştım

Ücretsiz izne çıkarıldım

İşten çıkarıldım

Bilmiyor/Cevap yok

Baz: 544 kişi

4545



Koronavirüs Döneminde Çalışma 
Biçiminden Memnuniyet

%12.5

%31.1%32.7

%20.8

%2.9

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çok memnunumBiraz memnunumPek memnun değilimHiç memnun değilimBilmiyor/Cevap yok

Baz: 544 kişi

4646



Önümüzdeki Dönemde Nasıl Bir Çalışma 
Biçimi Olacağı Hakkında Görüşler

%2.8

%22.4

%69.5

%5.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Tamamen uzaktan çalışma

Kısmen uzaktan çalışma, kısmen işyerinde çalışma

Tamamen işyerinde çalışma

Bilmiyor/Cevap yok

Baz: 544 kişi

4747



Tercih Edilen Çalışma Biçimi

%4.0

%69.3

%23.3

%3.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Uzaktan

İşyerinden

Esnek

Bilmiyor/Cevap yok

Baz: 544 kişi

4848



Koronavirüs Salgının 
Endişelendirme Düzeyi

%44.0

%28.5

%10.3

%16.5

%0.7

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Çok endişelendiriyor

Biraz endişelendiriyor

Pek endişelendirmiyor

Hiç endişelendirmiyor

Bilmiyor/Cevap yok

4949



Koronavirüs Salgınının Hangi 
Konularda Endişelendirdiği

%82.5

%33.3

%20.3

%16.0

%16.0

%15.5

%12.9

%0.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Kendimin ve çevremdekilerin sağlığı konusunda

Ekonominin gidişatı konusunda

İş hayatıma devam edebilmem konusunda

Eğitimime devam edebilme konusunda

Ruh sağlığım konusunda

Sosyal hayatım ve etkinliklerim konusunda

İş bulabilmem konusunda

Diğer

5050



Devam Eden Pandemi Sürecine Ne 
Derece Hazır Hissedildiği

%12.9

%28.2

%27.4

%30.8

%0.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Tamamen hazır hissediyorum

Biraz hazır hissediyorum

Pek hazır hissetmiyorum

Hiç hazır hissetmiyorum

Bilmiyor/Cevap yok

5151



Koronavirüs Döneminde Çeşitli 
Kaynaklardan Bilgi Alma Sıklığı (Haftada 
Bir ve Daha Sık Bilgi Alanların Oranı)

%63.2

%61.9

%58.5

%57.5

%47.2

%41.1

%39.3

%35.2

%33.3

%30.9

%28.9

%16.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Sağlık Bakanlığı’nın açıklamaları

Arkadaşlarım

Televizyondaki haber bültenleri

Ailem

Türkçe internet siteleri

Gazeteler ve gazetelerin internet siteleri

Televizyondaki tartışma programları

Twitter

Whatsapp grupları

Youtube yayınları

Facebook

Yabancı internet siteleri

5252



Koronavirüs Döneminde Bilgi Alınan 
Kaynaklara Güven Düzeyi (“Çok Güveniyorum” 
ve “Tamamen Güveniyorum” Yanıtlarının Toplam Oranı)

%51.5

%39.0

%32.5

%17.3

%15.4

%14.7

%14.7

%13.6

%12.7

%10.9

%10.7

%10.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Ailem

Arkadaşlarım

Sağlık Bakanlığı’nın açıklamaları

Televizyondaki haber bültenleri

Twitter

Televizyondaki tartışma programları

Türkçe internet siteleri

Gazeteler ve gazetelerin internet siteleri

Whatsapp grupları

Facebook

Youtube yayınları

Yabancı internet siteleri

Güveniyorum

5353



Koronavirüsle İlgili Bilgi Kaynakları�
Güven Sıklık Haritası

Ailem

Arkadaşlarım

Facebook Gazeteler ve gazetelerin 
internet siteleri

Sağlık Bakanlığı’nın açıklamaları

Televizyondaki haber bültenleriTelevizyondaki tartışma 
programları

Türkçe internet siteleri

Twitter
Whatsapp grupları

Yabancı internet siteleri

Youtube yayınları

%0

%10

%20

%30

%40

%50

%60

%0 %10 %20 %30 %40 %50 %60 %70

G
üv

en

Sıklık

5454



Öznel
İyi Olma 

Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve
Güvenlik

Katılım

İlişkiler Alanı

5555



Gençlerin Arkadaşlarıyla İlişkileri 
(“Haftada Bir ve Daha Sık” 
Yanıtlarının Oranı) 

%73.5

%55.3

%21.2
%16.2

%12.2

%77.3

%55.0

%22.2

%14.5

%7.1

%77.1

%50.2

%25.0

%12.4 %10.3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Dolaşmak Bir kafeye gitmek Kahveye gitmek Maça/spor müsabakasına
gitmek

Şehir dışına gezmeye
gitmek

2017 2019 2020

5656



Gençler ve Evdeki İş Yükleri 
(Yaptığını Belirtenlerin Oranı)

%23.4 %23.7

%34.3

%20.1

%67.5

%74.9

%83.1

%58.6

%79.8 %79.2

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Yemek yapmak Ev temizliği Küçük kardeşe ya da ihtiyaç
duyan aile üyelerine bakmak

 Bulaşık yıkamak  Ev için alışverişe gitmek

Erkek Kadın

5757



Gençler ve Evdeki İş Yükleri 
(Yaptığını Belirtenlerin Oranı)- 
2019-2020

%81.9

%79.3

%79.4

%77.0

%45.7

%83.1

%79.8

%79.2

%74.9

%58.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Ev temizliği

Bulaşık yıkamak

Ev için alışverişe gitmek

Yemek yapmak

Küçük kardeşe ya da ihtiyaç duyan aile
üyelerine bakmak

2019 2020

Erkek

%61.4

%16.6

%20.5

%24.3

%19.1

%67.5

%34.3

%23.7

%23.4

%20.1

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Ev için alışverişe gitmek

Küçük kardeşe ya da ihtiyaç duyan
aile üyelerine bakmak

Ev temizliği

Yemek yapmak

Bulaşık yıkamak

2019 2020

Kadın

5858



Gençlerin Birbirleriyle İletişim 
Kurma Şekli ve Çalışma Durumu

%14.1 %13.5

%25.8
%22.9

%17.9

%25.5
%31.4

%37.5
%32.7 %30.2

%59.1
%54.3

%32.7

%42.1

%49.9

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci Genel

Daha çok çevrimiçi (online) Hemen hemen eşit Daha çok yüz yüze

5959



Gençlerin Birbirleriyle İletişim 
Kurma Şekli ve Çalışma Durumu- 
2019-2020

%22.0

%37.7 %39.0

%13.5

%31.4

%54.3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Daha çok çevrimiçi
(online)

Hemen hemen eşit Daha çok yüz yüze

2019 2020

%14.7

%39.3

%44.9

%14.1

%25.5

%59.1

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Daha çok çevrimiçi
(online)

Hemen hemen eşit Daha çok yüz yüze

2019 2020

Çalışan İş Arayan

6060



Gençlerin Birbirleriyle İletişim 
Kurma Şekli ve Çalışma Durumu- 
2019-2020

%19.4

%34.3

%42.8

%22.9

%32.7

%42.1

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Daha çok çevrimiçi
(online)

Hemen hemen eşit Daha çok yüz yüze

2019 2020

%10.4

%48.9

%39.1

%25.8

%37.5
%32.7

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Daha çok çevrimiçi
(online)

Hemen hemen eşit Daha çok yüz yüze

2019 2020

Öğrenci Ev Genci

6161



Öznel
İyi Olma 

Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve
Güvenlik

Katılım

İlişkiler Alanı

6262



Gönüllülük ve Katılım

Gönüllü Faaliyette Bulunanların Oranı Sivil Toplum Kuruluşuna Üye olanların Oranı

%8.2

%91.6

Evet Hayır

%6.0

%94.0

Evet çalıştım Hayır çalışmadım

6363



Gönüllülük Yaparken Yaşanılan 
Zorluklar (Belirtenlerin Oranı)

%40.5

%27.0

%23.0

%16.2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Gönüllülük yapmak için yaptığım harcamaları karşılamakta
zorlandım

 Gönüllülük yapmak için zaman bulmakta zorlandım

 Ailem ve arkadaşlarım gönüllülük yapmamı onaylamadı

Gönüllülük yaptığım kuruma ulaşmakta zorlandım

Belirtildi

Baz: 74 kişi

6464



Gönüllülük Yapmanın Önündeki 
Engeller (Belirtenlerin Oranı)

%69.2

%64.4

%50.1

%40.7

%37.5

%21.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

İlgilenmiyorum

Gönüllülük için zamanım yok

 Gönüllülük için param yok

Gönüllüsü olmak isteyeceğim sivil toplum örgütü yok

Sivil toplum örgütlerine nasıl erişeceğimi bilmiyorum

Ailem ve arkadaşlarım izin vermez

Belirtildi

Baz: 1156 kişi

6565



Habitat Derneği’nin Çalışmaları 
Konusunda Bilgili Olma

%0.0
%3.6

%14.8

%80.9

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çok bilgiliyim Biraz bilgiliyim Pek bilgili değilim Hiç bilgili değilim

6666



Öznel
İyi Olma 

Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve
Güvenlik

Katılım

Kentte Yaşam ve Güvenlik

6767



Gençlerin Yaşadıkları Yerde Kendilerini 
Güvende Hissetmeleri  (“Kısmen Güvende”ve 
“Tamamen Güvende” Yanıtını Verenlerin Toplam Oranı)

%68.4

%53.0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Erkek Kadın

Güvende hissediyor

6868



Cinsiyete Göre Gençlerin Yaşadıkları 
Yerde Kendilerini Güvende 
Hissetmeleri 2017-2019-2020

Erkek

%70.3 %69.1 %68.4

%0

%20

%40

%60

%80

%100

"Güvende Hissediyorum" Yanıtlarının Oranı

2017 2019 2020

Kadın

%54.6
%50.6 %53.0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

"Güvende Hissediyorum" Yanıtlarının Oranı

2017 2019 2020

6969



Yaşadıkları Yerde Güvende Hissetme 
ve Medeni Durumları

%74.3

%67.6

%49.7
%54.2

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Erkek/ Evli Erkek/ Evli değil Kadın/ Evli Kadın/ Evli değil

“Güvende Hissediyorum” Yanıtı Verenlerin Oranı

7070



Gençlerin Yaşadıkları Kentten 
Memnuniyetleri (“Biraz Memnunum”ve “Çok 
Memnunum” Yanıtını Verenlerin Toplam Oranı)

%55.4

%55.0

%52.8

%51.2

%49.5

%49.0

%45.4

%37.0

%35.5

%32.1

%0 %20 %40 %60 %80 %100

 Komşular arası ilişkiler

İnsanlar arası yardımlaşma

 Yeşil alanları

Boş zaman geçirebileceğiniz yerlerin çokluğu

Spor alanları (örn. Yürüyüş Parkurları)

Piknik alanı

Sinema ya da tiyatro gibi kültürel faaliyetler

Kütüphaneler

Bisiklet parkuru

Sahilin kullanımı

Memnun Olanların Oranı

Yaşadığı Kentten Memnun 
Olanların Oranı: %69

7171



Kent İçi Ulaşım Hakkındaki 
Değerlendirmeler (“Biraz Memnunum”ve “Çok 
Memnunum” Yanıtını Verenlerin Toplam Oranı)

%26.7 %25.7

%18.8

%0

%20

%40

Otobüs, metro, vapur gibi toplu ulaşım
araçlarının ücretleri

Trafik durumu Toplu ulaşım araçlarının kalabalıklığı

Memnun Olanların Oranı

7272



Medya
Kullanımı

7373



İnternete Erişim Sıklığı ve Çalışma 
Durumu  (“Haftada Bir ve Daha Sık Kullanıyorum” 
Yanıtlarının Oranı)

%98.7 %95.5 %98.8

%89.7

%96.6

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci Genel

Her gün (en az) bir kere/ Haftada en az bir kere

7474



Gençlerin Sosyal Medya Kullanımı 
(“Haftada Bir ve Daha Sık Kullanıyorum” 
Yanıtlarının Oranı) 

%97.4

%95.4

%87.6

%88.5

%69.9

%35.5

%6.5

%9.8

%17.0

%96.6

%95.1

%92.4

%84.1

%59.3

%49.6

%25.5

%6.5

%4.1

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Internet

Whatsapp

Instagram

YouTube

Facebook

Twitter

Tiktok

LinkedIn

Foursquare/Swarm

Snapchat

2019 2020

7575



Gençlerin İnternete Erişim 
Araçları (“Haftada Bir ve 
Daha Sık Kullanıyorum” 
Yanıtlarının Oranı) 

Gençlerin İnternette 
Yaptıkları (“Haftada Bir ve 
Daha Fazla Yapıyorum” 
Yanıtlarının Oranı) 

%96.2

%42.3

%21.4

%21.4

%13.2

%16.2

%4.8

%6.2

%94.0

%40.8

%25.0

%20.2

%12.6

%7.7

%2.9

%2.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Akıllı telefondan

Kendinize ait bilgisayardan

Evdeki ortak bilgisayardan

İşyerinizdeki/okulunuzdaki
bilgisayardan

Tabletten

Kahve, kafe, AVM gibi yerlerden

İnternet kafeden

Belediyelerin sağladığı hizmetlerden

2019 2020

%43.8

%38.9

%16.8

%9.8

%48.9

%35.3

%19.4

%8.7

%0 %20 %40 %60 %80 %100

İnternetten film/dizi seyretmek

İnternetten müzik indirmek

İnternetten film/dizi indirmek

İnternetten kitap indirmek

2019 2020

7676



Gençlerin İnternete Erişim 
Araçları (“Haftada Bir ve 
Daha Sık Kullanıyorum” 
Yanıtlarının Oranı) 

Gençlerin İnternette 
Yaptıkları (“Haftada Bir ve 
Daha Fazla Yapıyorum” 
Yanıtlarının Oranı) 

%14.9

%19.1

%31.9

%21.3

%12.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Tamamen

Biraz

Pek değil

Hiç

Bilmiyor/Cevap yok

%43.1

%19.8

%20.9

%9.4

%5.1

%1.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet, gayet yeterli buluyorum

Kendimi dijital yetkinlik açısından pek
yeterli bulmuyorum ve bu konuda kendimi

geliştirmem gerektiğini düşünüyorum

Kendimi dijital yetkinlik açısından pek
yeterli bulmuyorum ama bu durumu

önemsemiyorum

Kendimi dijital yetkinlik açısından hiç
yeterli bulmuyorum ve bu konuda kendimi

geliştirmem gerektiğini düşünüyorum

Kendimi dijital yetkinlik açısından hiç
yeterli bulmuyorum ama bu durumu

önemsemiyorum

Bilmiyor/Cevap yok

7777



Kuşak
Algısı

7878



Ebeveynleriyle 
Karşılaştırdığında 
Kendisini Daha Şanslı/ 
Şanssız Hissetme

Yaş Grubuna Göre 
Ebeveynleriyle 
Karşılaştırdığında Kendisini 
Daha Şanslı/ Şanssız 
Hissetme

%44.4

%26.1

%27.3

%2.2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Daha şanslı

Daha şanssız

Aynı

Bilmiyor/Cevap yok

%48.7

%22.7

%25.9

%2.7

%38.1

%31.1

%29.5

%1.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Daha şanslı

Daha şanssız

Aynı

Bilmiyor/Cevap yok

18-24 yaş 25-29 yaş

7979



Kuşaklar Arası 
Farklılıklarla Cinsiyet, 
Etnik ya da Sosyal 
Farklılıkların 
Karşılaştırılması

Yaş Grubuna Göre Kuşaklar 
Arası Farklılıklarla Cinsiyet, 
Etnik ya da Sosyal 
Farklılıkların 
Karşılaştırılması

%47.3

%33.7

%11.8

%7.2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Kuşaklar arası farklılıklar daha fazla

Cinsiyet, etnik ya da sosyal farklılıklar
daha fazla

İkisi de aynı

Bilmiyor/Cevap yok

%48.8

%33.8

%10.3

%7.1

%45.1

%33.7

%14.0

%7.2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Kuşaklar arası farklılıklar daha fazla

Cinsiyet, etnik ya da sosyal farklılıklar
daha fazla

İkisi de aynı

Bilmiyor/Cevap yok

18-24 yaş 25-29 yaş

8080



İçinde Bulunulan Kuşağın 
Diğer Kuşaklardan Çok 
Daha Farklı Olduğu 
Görüşüne Katılma

Yaş Grubuna Göre İçinde 
Bulunulan Kuşağın Diğer 
Kuşaklardan Çok Daha Farklı 
Olduğu Görüşüne Katılma

%34.0

%31.4

%20.8

%5.6

%8.2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Kesinlikle katılıyorum

Biraz katılıyorum

Pek katılmıyorum

Hiç katılmıyorum

Bilmiyor/Cevap yok

%35.0

%31.6

%20.2

%5.6

%7.5

%32.5

%31.1

%21.6

%5.6

%9.2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Kesinlikle katılıyorum

Biraz katılıyorum

Pek katılmıyorum

Hiç katılmıyorum

Bilmiyor/Cevap yok

18-24 yaş 25-29 yaş

8181



Kuşak Aidiyeti- Kendi 
Kuşağındaki Gençlerle 
Ortak Yönler

Yaş Grubuna Göre Kendi 
Kuşağındaki Gençlerle Ortak 
Yönler

%9.3

%20.4

%27.5

%29.4

%10.1

%3.3

%14.6

%23.8

%26.5

%22.2

%9.0

%3.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Hiç ortak yönümüz yok

Pek ortak yönümüz yok

Kararsızım

Çok ortak yönümüz var

Neredeyse aynıyız

Bilmiyor/Cevap yok

18-24 yaş 25-29 yaş

%11.5

%21.8

%27.1

%26.5

%9.7

%3.5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Hiç ortak yönümüz yok

Pek ortak yönümüz yok

Kararsızım

Çok ortak yönümüz var

Neredeyse aynıyız

Bilmiyor/Cevap yok

8282



Çeşitli Özelliklerin Hangi Kuşakta 
Daha Fazla Olduğuna Yönelik Görüş

%94.3

%73.1

%61.2

%53.5

%52.2

%48.3

%39.4

%38.4

%3.0

%16.9

%27.6

%32.6

%34.2

%39.4

%42.0

%50.9

%2.1

%8.8

%10.0

%12.9

%12.4

%11.4

%16.5

%10.2

%0.6

%1.1

%1.2

%1.0

%1.1

%0.9

%2.0

%0.5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Bilgisayar ve benzeri teknolojik araçları daha iyi kullanabilmek

Yabancı kültürlere yakınlık duymak konusunda

İş yaşamında daha esnek çalışma koşulları beklemek

Dünyadaki gelişmelere duyarlı olmak

Çevre kirliliği ve küresel ısınma gibi konulardaki duyarlılıkta

Yoksulluk, cinsiyet ayrımı, dışlanma gibi sosyal konulardaki duyarlılıkta

Siyasetle ilgilenmek

Diğer kişilere karşı daha hoşgörülü davranmak

Bizim kuşağımız Önceki kuşaklar Aynı Bilmiyor/Cevap yok

8383



Yaş Grubuna Göre Çeşitli Özelliklerin 
Kendi Kuşağında Daha Fazla Olduğunu 
Düşünme  (“Bizim kuşağımız”) Yanıtlarının Oranı) 

%94.9

%72.3

%61.4

%52.0

%54.8

%47.8

%41.7

%40.2

%93.4

%74.4

%60.9

%52.7

%51.4

%48.9

%36.0

%35.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Bilgisayar ve benzeri teknolojik araçları daha iyi kullanabilmek

Yabancı kültürlere yakınlık duymak konusunda

İş yaşamında daha esnek çalışma koşulları beklemek

Çevre kirliliği ve küresel ısınma gibi konulardaki duyarlılıkta

Dünyadaki gelişmelere duyarlı olmak

Yoksulluk, cinsiyet ayrımı, dışlanma gibi sosyal konulardaki
duyarlılıkta

Siyasetle ilgilenmek

Diğer kişilere karşı daha hoşgörülü davranmak

18-24 Yaş 25-29 yaş

8484



Teşekkürler
Sorularınız İçin: Prof. Dr. Emre Erdoğan, emre.erdogan@bilgi.edu.tr
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